

高一 (2) 军训快讯

2012年10月23日

我愿为你驻守在风雪的边疆

今天是我人生中第一次军训的第三天的第一个上午，我们进行了拉练。一路走在乡间的小道上，入眼的是无边的稻田，鲜艳的鸡冠花，低矮的小平房……让我记起了儿时在外婆家的回忆，不由触景生情，感伤起来。随之而来的是对家的想念与对父母的惦记。

我不过来到国防园几天，不过穿上军装训练几天而已，就自然地想家。那么常年漂泊在外的军人，他们的思乡之情又该何去何从呢？有人说：“我寄愁心与明月，随风直到夜西郎。”他们的一片赤子之心，又何以寄托？我们常常看到的是他们刚强的一面，铮铮铁骨军人本色，但他们的孤寂与失意，欢乐与希望，又有谁真正聆听过，听懂过？

但他们也许从来不曾后悔，正如歌中所唱：“我愿为你驻守在风雪的边疆。”

——蒋楚筠



十公里拉练

一队人马，一辆汽车，两面红旗，我们在拉练的路上。

红旗飘飘，我们迎着困难向前；士气高昂，我们抬起头向前；坚持不懈，我们高喊着口号向前。一排由迷彩服组成的长龙，几乎看不到尽头。

走到山下，看着没有尽头的楼梯，怀着不安，再次踏上征程。但当我们登上山顶之时，向下俯视，有一股征服感，自豪感。

这半天，我们体会到了一丝艰辛，一丝幸福。即使腰酸背痛腿抽筋，但是我们不会为此而沮丧。我们会继续奋斗。

——席舒研



一
轻轻地，我们在梦中醒来，
雨点轻轻敲开我们的窗。
哨声刺破宁静的早晨，
雨水飞溅和着我们的步伐。
寒风中，冰冷钻进衣襟，
却依然无法动摇我们坚定的信念。
四片扑克紧紧夹着，
哪怕双臂，双手微微颤抖，
坚持，是我们唯一的信念。

二
静静地，我们在食堂等候，
哨声是一切动作的发令枪。
哗哗的声音回荡在整个大厅，
狼吞虎咽的姿态是我们努力的证明。
忙碌中，汗水滑过脸庞，
却仍然没有放慢打扫的速度。
几净窗明的宿舍里，
洒满了我们辛勤的血汗，
自豪，是我们得到的汇报。

三
离家的我们，
正改变着过去的我们，
明天，我们来了。

——张韵

